

火噬山東校巴 11中韓幼童遇難

老師重傷司機亡 事故調查組已趕赴威海

香港文匯報訊 (記者 殷江宏 山東報道) 昨日上午8時59分，山東威海中世韓國國際學校幼兒園一租用的校巴，在行經隧道時發生交通事故並導致車輛着火。記者從威海市政府新聞辦公室獲悉，事故造成車上12人死亡，其中11名是3歲至6歲的幼童，1名是司機；另有1名幼兒園老師重傷。在遇難的幼童裡，有5名是韓國籍。據介紹，山東省已組成以副省長孫立成為組長的事故調查組進入威海。事故的原因仍在進一步調查之中。

記者在採訪中獲悉，昨日，威海中世韓國國際學校租用的校巴，到威海高新區接學生上學，在行經環翠區陶家夼隧道時，發生交通事故並引發車輛起火。韓聯社引述韓國駐華使館消息稱，現場目擊者看到事故發生時，車門無法打開，車上人員無法逃生。該校工作人員確認，此次事故遇難兒童來自學校幼兒園，目前校方相關負責人已抵達現場並介入後續處理工作。

隧道擁堵救援難

另有現場目擊者稱，事發後由於隧道內起火，造成了一定擁堵，增加了救援難度。抵達現場的家長一度出現情緒失控。目擊者還稱，司機的屍體在車廂中部找到，說明他沒有放棄這些孩子逃跑。

本報記者獲悉，威海市政府相關部門已在昨日下午2時許安排家長進入現場查看事發現場。威海市一街道辦工作人員稱，目前家長已被轉移到當地一家酒店安置。

與此同時，威海市政府和韓國大使館方面正在協同配合，進行事故調查處理。相關專家和以山東副省長孫立成為組長的事故調查組已進入威海，具體原因仍在進一步調查

中。

記者查閱資料獲悉，涉事的威海中世韓國國際學校創辦於2006年，被稱為山東境內規模最大的韓國國際學校，亦是威海唯一一家為外籍子女提供從小學到高中全自制教育的國際學校，幼兒園附屬於該校。學校教師來自於24個國家，實施英語、韓語、漢語等多語種教學。

威海聚集735韓企

據悉，威海是中國離韓國海上距離最近的城市，兩地經貿、文化往來頻繁。2015年6月，中韓自貿協定正式簽署，威海與韓國仁川自由經濟區作為地方經濟合作示範區寫入該協定，威海已與仁川建立了緊密關係，雙方在共享招商政策、推介渠道、金融支持等方面加快合作。

作為地方經濟合作示範區，威海是韓國企業到中國投資的熱門城市，現有韓國現代重工、樂天集團、三星電子、SK集團等735家韓企。這些韓資項目主要集中在造船、電子、機械、服裝、輕工等行業，近年來逐步向海運、商業、貿易、餐飲等第三產業擴展。



網上圖片



新華社



山東交通事故位置示意圖



新華社

昨日山東威海中世韓國國際學校幼兒園一租用的校巴，在行經隧道時發生交通事故並起火，隧道內濃煙滾滾。



救援車輛在事故現場救援。新華社

近年內地校巴事故

2016年 9月22日	河南省商丘市睢縣職工幼兒園，一輛載有33人的校巴與滿載貨物的貨車在一十字路口攔腰相撞，2名學童因搶救無效死亡，另有11名學童不同程度受傷。
2016年 6月16日	湖南省常德市臨澧縣四新崗鎮啟智幼兒園，一名4歲男童被遺忘在車內，後發現該男童在車內死亡。
2015年 5月22日	廣西桂平市一幼兒園校巴翻進路邊池塘，車上當時載有23名幼兒，2名幼兒死亡，21名幼兒受傷。
2015年 1月10日	山東蘭陵尚岩文峰雙語學校，一輛校巴為躲避車輛發生交通事故，校巴司機重傷不治身亡，6名學生受輕傷。
2014年 11月19日	山東省蓬萊市潮水鎮，運沙車與「黑校巴」相撞，造成12人死亡（11人為幼童），3人受傷。
2014年 7月10日	湖南省湘潭樂樂旺幼兒園校巴，在運送幼兒回家的途中，經過長沙市岳麓區含浦干子村時翻入水塘，全車乘客無一倖免，共造成8名幼兒和3名成人遇難。

來源：本報資料室

侵犯公民信息 最高囚七年

香港文匯報訊 (綜合記者趙一存及新華社報道) 最高人民法院、最高人民檢察院昨日發佈《最高人民法院、最高人民檢察院關於辦理侵犯公民個人信息刑事案件適用法律若干問題的解釋》(下稱司法解釋)，這也是「兩高」首次就打擊侵犯公民個人信息犯罪出台司法解釋。司法解釋對侵犯公民個人信息犯罪的定罪量刑標準和有關法律適用問題進行了全面系統規定。

根據中國刑法規定，違反國家有關規定，向他人出售或者提供公民個人信息，情節嚴重的，處三年以下有期徒刑或者拘役，並處或者單處罰金；情節特別嚴重的，處三年以上七年以下有期徒刑，並處罰金。竊取或者以其他方法非法獲取公民個人信息的，依照前款的規定處罰。

此次發佈的司法解釋明確，向特定人提供公民個人信息，以及通過信息網絡或者

其他途徑發佈公民個人信息的，應當認定為刑法規定的「提供公民個人信息」。

對於刑法相關規定中「情節嚴重」的認定標準，此次司法解釋明確規定了十種情形，包括非法獲取、出售或者提供行蹤軌跡信息、通信內容、徵信信息、財產信息五十條以上的；非法獲取、出售或者提供住宿信息、通信記錄、健康生理信息、交易信息等其他可能影響人身、財產安全的公民個人信息五百條以上的；非法獲取、出售或者提供前兩項規定以外的公民個人信息五千條以上的；違法所得五千元以上的等。

司法解釋同時規定，非法獲取、出售或者提供相關類別公民個人信息「五百條以上」、「五千條以上」、「五萬條以上」，或者違法所得五萬元以上的，或具有「造成被害人死亡、重傷、精神失常或者被綁架等嚴重後果」、「造成重大經濟

損失或者惡劣社會影響」等情形的，屬於「情節特別嚴重」。

對於為合法經營活動而非法購買、收受公民個人信息的定罪量刑標準，司法解釋規定，具有利用非法購買、收受的公民個人信息獲利五萬元以上等情形的，應當認定為「情節嚴重」。

罰金數額參考違法所得

司法解釋還規定，網絡服務提供者拒不履行法律、行政法規規定的信息網絡安全管理義務，經監管部門責令採取改正措施而拒不改正，致使用戶的公民個人信息洩露，造成嚴重後果的，應當依照刑法相關規定，以拒不履行信息網絡安全管理義務定罪處罰。

在侵犯公民個人信息犯罪的罰金刑適用規則方面，司法解釋規定，對於侵犯公民個人信息犯罪，應當綜合考慮犯罪的危害



侵犯公民信息最高可囚七年。圖為廣東警方摧毀侵犯公民個人信息犯罪團夥。

資料圖片

程度、犯罪的違法所得數額以及被告人的前科情況、認罪悔罪態度等，依法判處罰金。罰金數額一般在違法所得的一倍以上五倍以下。

行業內部人員成犯罪主體

香港文匯報訊 據澎湃新聞網報道，公安部網絡技術研發中心主任許劍卓昨日表示，侵犯公民個人信息的犯罪近些年比較嚴重，行業內部人員已經成為實施侵犯公民個人信息犯罪的重要主體。

許劍卓說，從危害角度看，侵犯公民個人信息的犯罪已經成為其他各類犯罪的上游犯罪，敲詐勒索、電信詐騙等各類犯罪，多數是以非法獲取個人信息為前提。從公安機關角度講，打擊侵犯公民個人信息犯罪是治理網絡犯罪一個最重要的措施之一。

許劍卓還介紹，非法獲取公民個人信息主要有兩個來源：一個是黑客入侵網站非法獲取；另一個是各行各業的內幕人員洩露信息。

許劍卓說，從打擊情況看，目前造成危害最大的主要是銀行、教育、工商、電信、快遞、證券、電商各個行業的人員，內部人員把數據洩露出來，成為侵犯公民個人信息的主體。

南方日報：「一帶一路」點燃世界共榮之光

香港文匯報訊 5月14日至15日，「一帶一路」國際合作高峰論壇將在北京舉行。這是習近平主席「一帶一路」倡議提出三年多來最高規格的論壇活動，也是2017年中國重要的主場外交活動，對提升「一帶一路」合作水平、解決當前世界和區域經濟面臨的突出問題具有重要意義。《南方日報》昨日發表評論員文章稱，「一帶一路」已經從中國倡議發展為世界強音，贏得廣泛共鳴和積極參與。從塔吉克斯坦到烏茲別克斯坦，從馬爾代夫到斯里蘭卡，從波蘭到塞維

利亞，從埃及到伊朗，從南非到津巴布韋，從巴西到古巴，從聯合國大會到二十國集團領導人峰會，梳理習近平主席在外交場合的主題詞，「一帶一路」無疑是提及頻率最高的詞語之一，也收穫了全球最廣泛共鳴。

文章稱，「一帶一路」倡議提出三年多來，已經從宏偉藍圖轉化為現實成

績。目前，已有100多個國家和國際組織參與到「一帶一路」建設中來，中國同30多個沿線國家簽署了共建合作協議，同20多個國家開展了國際產能合作。同

時，以亞投行、絲路基金為代表的金融合作不斷深入，一批有影響力的標誌性項目逐步落地；以中巴、中蒙俄等經濟走廊建設為標誌，基礎設施等領域已經取得一批早期收穫。2016年，中國與「一帶一路」沿線國家進出口總額達到6.3萬億元人民幣，增速超過中國對外貿易的總體增速；中國對「一帶一路」沿線國家直接投資達145億美元。「一帶一路」初步完成規劃佈局，正在向落地生根、深耕細作、持久發展階段邁進，進度和成果超出預期。

四種化學新元素命名 兩岸達共識

香港文匯報訊 (記者 劉凝哲 北京報道) 2016年，隨着國際純粹與應用化學聯合會(IUPAC)正式發佈113號、115號、117號、118號四個新元素的英文名稱和元素符號，一張完整規範的元素周期表已形成。上述四個新元素的中文定名昨日正式發佈，依次為「鉔」、「鎇」、「畝」、「氫」，並依次定音為「nǐ」、「mò」、「tiān」、「ào」。值得一提的是，此次新元素中文定名，經過兩岸相關專家、機構的溝通協商，繁體字也採用了相同讀音的命名。